

С Днем рождения, университет!

36 и 6



Гомельский
государственный
медицинский
университет

«ВРАЧ ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ ВЗГЛЯДОМ СОКОЛА,
РУКАМИ ДЕВУШКИ, МУДРОСТЬЮ ЗМЕИ И СЕРДЦЕМ ЛЬВА» Авиценна

www.gsmu.by

№11 (204) ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 НОЯБРЯ 2021 г.

ВЫХОДИТ С 6 АПРЕЛЯ 2001 г.

Уважаемые коллеги, дорогие друзья!
Позвольте от всей души поздравить вас с замечательным любимым праздником – днем рождения Гомельского государственного медицинского университета!



Этот день объединяет наше большое университетское сообщество, это праздник для тех, кто сегодня учится и работает в ГомГМУ. Но этот день сближает нас и с теми, кто в свое время был студентом медицинского университета, кто стоял у истоков создания нашего вуза, преподавал здесь, вел научную работу.

Отрадно сознавать, что многие тысячи медицинских специалистов не только в Беларуси, но и за ее пределами чувствуют и бережно хранят свою причастность Гомельскому государственному медицинскому университету. И вместе с поздравлениями я хочу выразить свою искреннюю благодарность всем нынешним и прежним сотрудникам, кто вместе с нами разделяет тридцатилетнюю историю нашего вуза, своей честной, плодотворной работой способствовал и способствует сейчас развитию университета.

Я уверен, что день рождения ГомГМУ – это знаковое событие как для Гомеля, так и Республики Беларусь в целом. Ведь с появлением в нашем городе высшей медицинской школы началась новая эпоха в развитии белорусского здравоохранения.

Сегодня университет является научно-образовательным медицинским центром региона, а по ряду позиций – страны и мира. С первых лет основания наш вуз активно сотрудничает с системой здравоохранения, что позволяет ГомГМУ быть активным участником всех процессов по оказанию медицинской помощи не только в регионе, но и в стране. Примером такого сотрудничества является организация работы при университете профессорского консультативного центра, создание мобильных бригад из числа преподавателей для борьбы с инфекцией COVID-19. Из числа студентов в помощь практическому здравоохранению организован волонтерский отряд.

День рождения нашего университета – это и праздник нашего студенчества. Студенты Гомельского медицинского из года в год держат высокую марку самых талантливых, успешных и разносторонне развитых молодых людей. Мы искренне гордимся их успехами. Мы с радостью слышим положительные отзывы о наших выпускниках, работающих в учреждении здравоохранения по всей Беларуси. Я уверен, что у каждого из наших студентов с университетом связана масса самых положительных и ярких событий и впечатлений. Я надеюсь, что эти воспоминания останутся в багаже памяти надолго и будут давать нашим выпускникам силы и уверенность во взрослой, профессиональной жизни.

В настоящее время Гомельский государственный медицинский университет является одним из ведущих вузов Республики Беларусь. В своей деятельности коллектив ГомГМУ стремится к повышению качества предоставляемых образовательных услуг и увеличению научно-исследовательского потенциала. Университет постоянно обновляется, появляются новые структуры, идет преобразование всех направлений деятельности нашего вуза.

Впереди еще очень много амбициозных целей и задач по росту конкурентоспособности образовательных услуг и продвижению университета на передовые позиции в мире в области медицинского образования и науки. Но достигнуть желаемого мы можем только вместе. Наша сила – в нашем единстве.

Я желаю студентам, профессорско-преподавательскому составу, сотрудникам Гомельского государственного медицинского университета вдохновения, крепкого здоровья и попутного ветра на выбранном нами пути.

С днем рождения, Alma mater! С днем рождения, наш молодой, неунывающий и успешный университет!

Игорь Олегович Стома,
доктор медицинских наук, доцент,
ректор Гомельского государственного медицинского университета

КОМПЕТЕНТНАЯ ОЦЕНКА

Во Дворце Независимости обсудили эпидемиологическую ситуацию. Эксперты и руководители областей доложили о ситуации с COVID-19.

«Коронавирус остается реальной угрозой для всех стран, вопреки надеждам населения и прогнозам науки», – такое мнение высказал глава государства Александр Григорьевич Лукашенко на совещании по эпидемиологической ситуации и принимаемым мерам по противодействию распространению коронавирусной инфекции.

На совещание во Дворце Независимости собрались высшие должностные лица страны, а также представители медицинской отрасли и эксперты. Участие в совещании принял ректор Гомельского государственного медицинского университета д.м.н., доцент И.О. Стома. Кроме того, по видеосвязи о ситуации в регионах главе государства доложили губернаторы, в региональные студии были приглашены и ответственные по отрасли.

«Как мы с вами и договаривались, на этой неделе мы основательно займемся вопросами лечения людей. Подчеркиваю: лечения людей», – сказал А.Г. Лукашенко. – Мы неоднократно встречались по поводу противодействия заболеваниям сегодняшнего дня. Если объективно говорить, то, вопреки надеждам многомиллиардного населения Земли, а также прогнозам так называемой мировой науки, коронавирус со своими мутациями и новыми штаммами остается реальной угрозой для всех стран».

К сожалению, COVID-19 по-прежнему на шаг впереди медицинской науки. Как показывает практика, вирус стал более агрессивным, стало больше тяжелых пациентов, в том числе среди молодежи.

К очередному подъему заболеваемости в Беларуси готовились. Этот вопрос всегда был на особом контроле у Президента. «Давайте сверим часы и посмотрим, что мы сделали и что делаем на сегодня, что нам еще не хватает», – сказал глава государства. Александр Григорьевич Лукашенко. Поинтересовался, есть ли проблемы с ресурсным потенциалом здравоохранения, что уже сделано и какая помощь нужна. «Будет система здравоохранения работать, будут врачи заточены под лечение людей – мы это преодолеем. Будем заниматься болтологией – мы ничего не сделаем», – подчеркнул он.

Глава государства спросил у Министра здравоохранения, каков уроду заболеваемости населения ковидом, какие первоочередные меры по противодействию распространению



Официально

Минздрав

COVID-19 предпринимаются, как проходит вакцинация населения. Также А.Г. Лукашенко поинтересовался морально-психологическим климатом в медицинских коллективах. «Еще раз хочу подчеркнуть: несмотря на мое негативное и жесткое отношение к напряжению людей (маски и прочее), вакцинироваться нужно. Я никогда против этого не был. В противном случае зачем я с Путиным договаривался, чтобы мы получили этот «Спутник», – заявил руководитель государства.

Также А.Г. Лукашенко высказался о борьбе с коронафейками в интернете: «Если поселились и живете в интернете, господь с вами. Тут вам не поможет никакой «Ремдесивир». Вы же понимаете, что интернет стал политическим полем драки, боя. Если вы там живете, там сидите, толку не будет». Президент подчеркнул, что, распространяя фейки и слухи о ситуации в Беларуси, противники государства из-за границы хотят всколыхнуть страну. «Да, ситуация напряженная, поэтому люди начинают нервничать, поэтому людям нужна компетентная оценка ситуации, – отметил глава государства. – Для чего мы сегодня и собрались, чтобы выработать подходы на основании тех законов, которые у нас есть».

Как рассказал Министр здравоохранения Д.Л. Пиневич, «ситуация с коронавирусом в Беларуси полностью контролируемая. В стране проводится весь комплекс мероприятий для профилактики заражения, прерывания эпидемиологического процесса и лечения людей».

В числе особенностей нынешней волны развития коронавируса Дмитрий Леонидович отметил высокий рист заболеваемости, с которым система здравоохранения не сталкивалась на протяжении предыдущих волн. «По всей границе, все страны, и европейского региона в том числе, регистрируют такую же заболеваемость, сравнимую с нашей», – обратил внимание глава Минздрава. Он подчеркнул, что в Беларуси проводится детальный анализ эпидемиологической ситуации и принимаются необходимые меры на всех уровнях управления.

Пресс-служба
Министерства здравоохранения



С целью развития международного сотрудничества в научной и образовательной деятельности и повышения конкурентоспособности медицинского образования в Гомельском государственном медицинском университете утверждена и внедрена программа «Приглашенный профессор».

В открытии программы приняли участие проректор по науке к.м.н., доцент Е.В. Воропаев, заведующий

кафедрой общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКП д.м.н., профессор Т.М. Шаршакова, декан ФПКП д.м.н., профессор Н.В. Галиновская.

Первым приглашенным профессором нашего вуза стал представитель Ягеллонского университета (Краков, Польша), профессор Марцин Кауч. 11 октября известный специалист, ученый в области общественного здравоохранения, прочитал в он-

Коротко о важном

лайн-режиме для слушателей факультета повышения квалификации и переподготовки по специальности 1-81 02 73 «Организация здравоохранения» лекции по темам: «Качество медицинских услуг» и «Инновации в здравоохранении». Состоялось обсуждение представленных тем.

Кафедра общественного здоровья и здравоохранения с курсом ФПКП



12 октября сотрудники ГомГМУ выступили в областном этапе конкурса на лучший молодежный проект «Вперед молодежь!».

Доцент кафедры онкологии к.м.н., доцент В.В. Похожай и председатель Совета СНО В.С. Волчек приняли участие в конкурсе в номинации «Молодые кадры – перспективный резерв» с проектом «Летняя образовательная школа. Современная онкология». В

своем проекте авторы представили концепцию развития дополнительного образования для студентов и молодых специалистов, включающую в себя образовательную, научную, практическую и социальную составляющие. Авторы осветили возможности поиска новых кадровых лидеров через систему контроля полученных в проекте знаний.

В ходе презентации В.В. Похожай

и В.С. Волчек рассказали о возможности реализации предложенного проекта, поделившись результатами проведенной школы «Practical oncology». По итогам конкурса проект ГомГМУ был высоко оценен конкурсной комиссией и рекомендован к участию в Республиканском этапе.

По материалам пресс-службы



В г. Зальцбурге (Австрия) с 10 по 16 октября прошел международный семинар Weill Cornell по кардиологии, организованный Open Medical Institute в партнерстве с Weill Cornell Medicine (США), Венским медицинским университетом при поддержке Американско-Австрийского фонда и Австрийского Федерального Министерства образования, науки и исследований.

Программа семинара включала 19

лекций ведущих специалистов по кардиологии из клиник США и Австрии, охватывающих такие темы, как кардиомиопатии, нарушения ритма сердца, острый коронарный синдром, кардиогенный шок, легочная гипертензия, эхокардиография, ведение беременности при врожденных пороках сердца и др.

В работе семинара приняли участие 30 практикующих врачей из 26 стран мира. Практическая часть семинара была организована при

поддержке специалистов компании Medtronic. Организаторы семинара также позаботились о культурной программе: в один из дней участники были приглашены на великолепный концерт камерной музыки. Последний день семинара завершился торжественным вручением сертификатов.

О.А. Ярмоленко, старший преподаватель кафедры внутренних болезней № 1 с курсами эндокринологии и гематологии



22 октября на базе учреждения образования «Гомельский государственный медицинский университет» состоялась Республиканская научно-практическая конференция с международным участием «Хронические болевые синдромы».

Участниками конференции стали ведущие специалисты в области

медицины боли Республики Беларусь и Российской Федерации. Было сделано 15 докладов по вопросам патогенеза, диагностики, лечения и реабилитации хронических болевых синдромов. К работе конференции подключились 560 специалистов из различных регионов Республики Беларусь.

Организаторы конференции вы-

ражают огромную благодарность докладчикам, слушателям и партнерам, принявшим участие в подготовке и проведении мероприятия. Представленные доклады можно посмотреть в записи.

Кафедра неврологии и нейрохирургии с курсами медицинской реабилитации и психиатрии



Более 130 докладчиков из Республики Беларусь и Российской Федерации приняли участие в ежегодной Республиканской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные проблемы медицины».

В связи со сложной эпидемиологической ситуацией ректор ГомГМУ поручил председателям секций обеспечить проведение секционных заседаний в онлайн-формате.

Участие в работе конференции

приняли наиболее выдающиеся ученые, организаторы и специалисты Беларуси и России в области медицины, медико-биологических наук, общественного здоровья и здравоохранения, в частности, представители ФГБУ «Центр стратегического планирования и управления медико-биологическими рисками здоровья» Минздрава России (г. Москва), ФГБУН «Институт элементоорганических соединений имени А.Н. Несмеянова РАН» (г. Москва), БГМУ,

ВГМУ, ГрГМУ, БелМАПО и др.

На протяжении дня работа продолжалась в рамках 13 запланированных секций, в числе которых «Инфекционные болезни. Эпидемиология. Микробиология. Туберкулез», «Хирургия, онкология и интенсивная терапия», «Неврология, нейрохирургия и психиатрия», «Нормальная и патологическая анатомия», «Внутренние болезни и медицинская реабилитация» и др.

По материалам пресс-службы



Молодые ученые ГомГМУ, аспиранты и соискатели, держали экзамен перед членами государственной аттестационной комиссии. Председатель комиссии – заместитель директора по научной работе государственного учреждения «Республиканский научно-практический центр радиационной медицины и экологии человека» д.м.н., доцент В.М. Мицура.

В ходе итоговой аттестации аспиранты и соискатели в присутствии

научных руководителей (научных консультантов) отчитались о выполнении индивидуального плана работы, запланированного объема научных исследований, полученных результатах.

Государственная аттестационная комиссия решила признать успешным освоение содержания образовательной программы аспирантуры, обеспечивающей получение научной квалификации «Исследователь», и присвоить А.П. Савостину,

И.М. Малолетниковой, С.В. Гопоняко, В.Н. Калачеву, Е.В. Серебровой, В.С. Смирнову, А.М. Шестерне научную квалификацию «Исследователь» в области медицинских наук.

Государственная аттестационная комиссия утвердила отчет о выполнении индивидуального плана работы и решила признать успешным освоение С.Л. Зыблевым образовательной программы докторантуры.

По материалам пресс-службы



Научные исследования в области неонатальной аритмологии очень актуальны.

Студенты 5 курса лечебного факультета Наталья Листратенко и Дарья Зенина провели научное исследование по изучению аритмий у новорожденных детей по данным холтеровского мониторинга. Руководитель научного исследования – к.м.н. доцент кафедры педиатрии Н.А. Скуратова.

Было установлено, что у недоношенных новорожденных достоверно чаще регистрировались эпизоды

синусовой тахикардии, что может свидетельствовать о признаках незрелости проводящей системы миокарда и парасимпатического звена вегетативной нервной системы. Данные суточной записи ЭКГ позволяют врачу-неонатологу оптимизировать лечебно-диагностические подходы при ведении новорожденных детей, в том числе избежать необоснованного приема антиаритмических препаратов. Данные исследования внедрены в работу педиатрического отделения для новорожденных и постов интенсивной

терапии для недоношенных детей Гомельской областной детской клинической больницы.

Неонатальная аритмология – молодое направление детской кардиологии, которое является одной из наиболее динамично развивающихся областей медицины.

Очень рада, что Наталья и Дарья – мои ученицы! Очень грамотные, умные, трудолюбивые, а еще очень добрые и красивые! Успехов, мои любимые девочки!

Н.А. Скуратова, доцент кафедры педиатрии



Гомельский медицинский вместе с практическим здравоохранением против COVID-19

РАВНЫЙ ОБУЧАЕТ РАВНОГО

Опыт педагогов всего мира подтверждает эффективность обучения с использованием метода «Равный обучает равного».



В соответствии с решением Совета ректоров в период с 25 по 29 октября 2021 года члены студенческой информационно-пропагандистской группы и волонтерского отряда нашего университета провели беседы и выступили с лекциями по теме противодействия COVID-19 перед студентами всех учреждений высшего образования г. Гомеля.

В ходе выступлений будущие врачи продемонстрировали тематические видеоматериалы, презентации, ответили на многочисленные



вопросы сверстников. Всего посещено более 70 учебных аудиторий, проведено полтора десятка встреч в лекционном формате. Акция была положительно воспринята в студенческой среде, дала новый импульс в работе по вакцинации учащейся молодежи. На имя ректора Гомельского государственного медицинского университета д.м.н., доцента И.О. Стомы получены благодарственные письма от руководителей гомельских вузов.

Во встречах со сверстниками приняли участие студенты 6-го и 4-го курсов Мария Свирид, Маргарита Савенчук, Владимир Кветинский, Елизавета Захарова, Олег Однокозов, Юлия Мельникова, Екатерина Чернова, Лиана Басова, Антон Алексанин, Максим Евдокимов.

Кроме того, продолжена работа в учреждениях здравоохранения. Д.Д. Редько, проректор по лечебной работе ГомГМУ, рассказал, что в течение октября и ноября члены волонтерского отряда «Вы не одни» неоднократно выезжали в районные больницы Гомельщины. Это Добруш, Мозырь, Речица. В ближайших планах – Рогачев и Жлобин. С начала октября волонтеры 23 раза работали в ковидных отделениях стационаров. Оказана помощь 5500 пациентам.

А.В. Толкунов, проректор по воспитательной работе

ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ВАМ В ПОМОЩЬ

В связи со сложившейся эпидемической ситуацией по респираторным инфекциям, вызванным COVID-19, на базе профессорского консультативного центра ГомГМУ начал работу диагностический центр COVID-ассоциированного поражения легких для выявления изменений в легочной ткани и нарушений функций внешнего дыхания с определением объемных и скоростных параметров.

В диагностическом центре выполняется комплексное исследование, которое включает спирометрию с дыхательными тестами, пульсоксиметрию и ультразвуковое исследование (УЗИ) легких и плевральных полостей. Обследование проводят сотрудники кафедры лучевой диагностики, лучевой терапии с курсом ФПКП и лаборатории практического обучения.

Кабинет ультразвуковой диагностики оснащен современным диагностическим оборудованием – ультразвуковым аппаратом экспертного класса Mindray DC-80, а также спирометром автономным запоминающим MAC2-C со встроенным пульсоксиметром.

Прием пациентов осуществляется по предварительной записи деканом медико-диагностического факультета к.м.н., доцентом кафедры лучевой диагностики, лучевой терапии с курсом ФПКП Ириной Вячеславовны Назаренко, а также заведующим кафедрой лучевой диагностики, лучевой терапии с курсом ФПКП к.м.н., доцентом Алексеем Михайловичем Юрковским. Новейшее оборудование позволяет выявить любые нарушения функций внешнего дыхания, определить

уровень насыщения крови кислородом и оперативно оценить степень поражения легочной ткани. Следует отметить, что данный комплекс услуг абсолютно безопасен и подходит для любой возрастной категории пациентов. Исследования проводятся пациентам с подозрением на коронавирусную инфекцию, с подтвержденной ПЦР-тестом инфекцией, а также пациентам, которые уже перенесли данную инфекцию и у которых было поражение легочной ткани. В диагностическом центре помогают студенты-волонтеры медико-диагностического факультета, которые прошли обучение в лаборатории практического обучения ГомГМУ и под руководством заведующего Николая Владимировича Буринского научились правильно надеванию и снятию ПЧК, а также узнали о нюансах работы в «красной зоне». Студенты-волонтеры проводят обучение дыхательной гимнастике пациентов, которые уже переболели коронавирусной инфекцией и имеют остаточные изменения в легких. В дальнейшем, после страхования студентов-волонтеров, планируется их помощь пациентам с подозрением и с подтвержденной коронавирусной инфекцией.

Помимо ультразвуковых исследований сотрудниками будут проводиться блокады суставов и связок под ультразвуковым контролем, эластометрия печени, щитовидной железы, а также акушерско-гинекологическое ультразвуковое исследование, которое будет проводить доцент кафедры лучевой диагностики, лучевой терапии с курсом ФПКП к.м.н. Светлана Сергеевна Кравченко, и многие другие исследования.



Пульсоксиметрию и спирометрию с дыхательными тестами проводит заведующий лабораторией практического обучения Николай Владимирович Буринский.

Отметим также, что в конце октября ГомГМУ начал дополнительно помогать системе здравоохранения области в проведении исследований по лабораторной диагностике инфекции COVID-19 методом ПЦР на безвозмездной основе. В соответствии с договором с главным управлением здравоохранения Гомельского облисполкома в научно-исследовательской лаборатории ГомГМУ ежедневно выполняется порядка 100-130 исследований на инфекцию COVID-19 методом ПЦР для филиала № 8 Гомельской центральной городской клинической поликлиники.

Профессорский консультативный центр УО «ГомГМУ» расположен по адресу: ул. Карла Маркса, 11А (учебный корпус № 3 УО «ГомГМУ»).

Запись пациентов осуществляется по телефону: +375232-22-33-69. Время работы с 9.00 до 17.45. Понедельник – суббота.

Д.Д. Редько, проректор по лечебной работе, И.В. Назаренко, декан МДФ

МОБИЛЬНАЯ БРИГАДА: ВЫЗОВ ПРИНЯТ!

Уже более полутора лет в Гомельском государственном медицинском университете функционирует мобильная бригада по оказанию помощи пациентам с COVID-19. Это своего рода врачебный спецназ, который в любое время суток готов оказать помощь там, где в ней нуждаются больше всего.

Мобильная бригада была создана в первую волну пандемии – в марте прошлого года. Инициатива зародилась в университете. Идею поддержали в Главном управлении здравоохранения Гомельского облисполкома, в Республиканском центре экстренной медицинской помощи.

В состав мобильной бригады вошли сотрудники ключевых, с учетом специфики коронавируса, кафедр: анестезиологии-реаниматологии, пульмонологии и инфекционных болезней. Всего 14 человек. Ежедневно дежурства несут

три специалиста – по одному от каждой кафедры. Такой подход позволяет обеспечить комплексное консультирование.

– Координирующие функции исполняет областной центр экстренной медпомощи при Гомельской областной клинической больнице, – Д.Д. Редько, проректор по лечебной работе ГомГМУ рассказывает, как выстроен алгоритм на практике. – Там принимают и оформляют звонки из районных больниц. Городская областная клиническая больница выделяет транспорт, на котором наших сотрудников везут в пункт назначения. Иногда бригада уже в дороге и поступают новые вызовы из других районов, где также идет речь о спасении тяжелых пациентов, которых нельзя отказать в помощи. Маршрут корректируется, и наши врачи, не считаясь со временем и усталостью, едут туда.

По материалам пресс-службы

ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ БЕЗ ОТРЫВА ОТ УЧЕБЫ

С октября 2021 года возобновилась волонтерская помощь государственному учреждению «Гомельский районный центр гигиены и эпидемиологии» по проведению эпидемиологических исследований случаев коронавирусной инфекции.

Студенты-волонтеры собирают эпидемиологический анамнез у заболевших инфекцией COVID-19 для организации проведения полного комплекса санитарно-противоэпидемических мероприятий, включающих установление круга лиц, относящихся к контактам I и II уровней, границ очага, выявление вероятного источника инфекции.

Как рассказала заместитель декана медико-диагностического факультета по специальности

«медико-профилактическое дело» Л.П. Мамчиц, студенты медико-диагностического и лечебного факультетов были направлены в ГУ «Гомельский городской центр гигиены и эпидемиологии» для участия в оказании помощи по работе с пациентами и контактами первого уровня по COVID-19. Студенты работали посменно, по 10 человек в каждую смену. К работе привлекались студенты 6 курса ЛФ, 3-4 курсов МДФ, а также и студенты 1 курса специальности «медико-профилактическое дело», уже имеющие опыт работы в санитарно-эпидемиологической службе.

«Наша задача состояла в том, – рассказала Полина Гришкова, студентка 6 курса лечебного факультета, – чтобы данные инфицированных COVID-19 были перенесены на элек-

тронный носитель. Мы собирали личную информацию: ФИО, даты рождения, личные телефоны, места проживания и работы, а также информацию о последнем дне посещения рабочего места, дате положительного теста и всю информацию о контактах первого уровня. Информация передавалась нам в письменном виде. Также мы оформляли письма для последующей отправки их в поликлиники по месту жительства. В день каждый из нас работал с информацией о 20-25 пациентах».

Затем студенты вносили уже оцифрованные данные пациентов в Единую информационную систему санитарно-эпидемиологической службы Республики Беларусь. В день каждый из студентов вводил в систему около 50 анкет пациентов, предварительно

оцифрованных на предыдущем этапе.

В связи с возросшей нагрузкой на работу санитарно-эпидемиологической службы в условиях роста острых респираторных инфекций, приглашаются все желающие студенты для оказания волонтерской помощи в проведении эпидемиологических исследований случаев COVID-19.

По всем вопросам обращаться на кафедру экологической и профилактической медицины (Екатерина Васильевна Гандыш, тел.: +375447866715), а также к ответственному по волонтерскому движению, студенту лечебного факультета группы Л-422 Владиславу Шевчуку, тел.: +375255028918).



ТОЛЬКО ВМЕСТЕ МЫ СИЛЬНЫ



Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации работников здравоохранения ГомГМУ подвел итоги работы за период, прошедший с сентября 2019 года по октябрь 2021.

В работе конференции приняли участие ректор ГомГМУ д.м.н., доцент И.О. Стома, председатель Гомельской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения Н.А. Зимина.

Председатель профсоюзного комитета Наталья Евгеньевна Дивак отчиталась перед делегатами конференции о результатах работы профсоюзного комитета. 99,4% сотрудников университета являются на данный момент членами Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

Важнейшими направлениями деятельности профкома являются отстаивание трудовых и социально-экономических прав и интересов членов профсоюза, активное участие в создании безопасных условий труда, организация отдыха и культурного досуга членов профсоюза и членов их семей, физкультурно-оздоровительная работа в коллективе.

Профком совместно с администрацией университета постоянно способствуют улучшению условий и повышению безопасности труда работников. Работники обеспечиваются спецодеждой и средствами индивидуальной защиты, смывающими и обеззараживающими средствами, производятся денежные компенсации работникам, аттестованным по условиям труда. За счет средств ППО застрахованы 17 работников, работающих в мобильных бригадах по оказанию помощи больным COVID-19.

В 2020 году ППО внесла изменения в Положение о Фонде материальной помощи. В связи с заболеванием COVID-19 сотрудникам университета оказывалась материальная помощь. Комиссия по оздоровлению и санаторно-курортному лечению профкома содействовала организации оздоровления сотрудников. В санаториях Белпрофсоюзкурорта за отчетный период оздоровились 34 человека, переболевших COVID-19.

Постоянное внимание профком уделяет работе с ветеранами, активно участвуя в подготовке и проведении мероприятий ко Дню Победы, Дню Независимости Республики Беларусь, Дню пожилых людей. Чествуются работники университета и ветераны организации, находящиеся на заслуженном отдыхе. В этом году профком работников совместно с активом

БРСМ поздравил ветеранов организации.

Активная работа ведется по стимулированию занятий физической культурой и спортом. Профкомом заключены договоры с администрацией БелГУТа и Дворцом водных видов спорта на посещение бассейнов сотрудниками нашей организации, а также с шейпинг-клубом для занятий фитнесом. Сотрудники университета принимают активное участие в областных и республиканских соревнованиях по бильярду, плаванию, мини-футболу, шахматам и шашкам и другим видам спорта, где занимают призовые места.

Активно профком развивает туристический отдых, организуя экскурсионные поездки работников по Беларуси и городам Гомельщины, приуроченные к Году малой родины и Году народного единства. Во время экскурсий сотрудники знакомятся с историей возникновения городов, осматривают достопримечательности, посещают памятники, архитектурные и культурные объекты. За отчетный период было организовано 12 экскурсионных поездок совместно с туристско-экскурсионным унитарным предприятием «Беларустирист».

Традиционно профком активно продвигает культурно-массовую деятельность. Настоящими единомышленниками в этом деле выступают студенческий клуб университета и воспитательный отдел.

«Основная задача профсоюза – быть подлинным выразителем интересов трудящихся, – сказала Наталья Евгеньевна в завершении своего доклада. – Мы стараемся всегда самым внимательным образом проанализировать и учесть все предложения и замечания каждого члена профсоюза, как можно быстрее принять необходимые меры для их реализации. Ведь только вместе мы сильны и способны решать серьезные задачи!»

Ведущий экономист М.В. Амосова доложила о принятии дополнительного соглашения в Коллективный договор на 2020 – 2023 годы. Делегаты конференции приняли и утвердили дополнительное соглашение, которое гарантирует материальное стимулирование за защиту кандидатской и докторской диссертаций в виде единовременных и ежемесячных выплат. Материальное поощрение предусмотрено как для защитившихся кандидатов и докторов наук, так и за руководство по выполнению диссертаций.

Информация представлена профкомом работников ГомГМУ



Коллектив Гомельского государственного медицинского университета поздравляет старшего преподавателя военной кафедры подполковника медицинской службы Константина Михайловича Семутенко с высокой наградой – медалью «За безупречную службу» – и желает ему дальнейших успехов в деле служения Родине



Прекрасное слово - мама!

«В этот добрый, светлый день я хочу поздравить вас с праздником, который объединяет всех нас. Есть прекрасное слово «мама», которое созвучно на всех языках мира. Это слово, которое объединяет нас, независимо от религии и национальности. В нашей стране День матери приурочен к великому православному празднику Покрову Пресвятой Богородицы. Истоки этого праздника – в глубоком, искреннем, уважительном отношении к женщине-матери. Желаю вам, прежде всего, здоровья, сегодня это бесценный капитал. Пусть в ваших домах будет мир и благополучие, а ваша жизнь будет полна радостью, счастьем и успешными делами».

С этими словами ректор Гомельского государственного медицинского университета д.м.н., доцент Игорь Олегович Стома обратился к участницам традиционной церемонии чествования многодетных мам. Для виновниц торжества профком работников здравоохранения подготовил подарки. К поздравлениям присоединилась молодежь из первичной организации «БРСМ» ГомГМУ.

Во время церемонии были озвучены итоги студенческого конкурса, посвященного Дню матери, который был инициирован первичной организацией «БСЖ ГомГМУ», отделом воспитательной работы, профкомом работников университета.



Диплом и билеты на посещение выставки Никоса Сафронова в галерее Г. Ващенко получила одна из победительниц конкурса – студентка 1 курса факультета иностранных студентов Евангелина Пирис.

Красивым подарком всем присутствующим мамам стало выступление солистов студенческого клуба ГомГМУ.

Е.М. Смирнова, пресс-секретарь

ФПБ: УЧЕБА МОЛОДЕЖНОГО ПРОФАКТИВА

С 18 по 22 октября делегация УО «ГомГМУ» в составе доцента кафедры онкологии к.м.н. В.В. Похожай, председателя Совета СНО В.С. Волчека и специалиста планово-экономического отдела М.М. Шалобасовой приняла участие в обучающих курсах молодежного профсоюзного актива.

Данные курсы организованы Федерацией профсоюзов Беларуси совместно с Институтом повышения квалификации и переподготовки, а также УО ФПБ «Международный университет «МИТСО». В торжественной церемонии открытия курсов принял участие заместитель Председателя Федерации профсоюзов Беларуси В.Н. Грачев.

В ходе работы обучающего форума участники заслушали лекции, приняли участие в семинарах по актуальным вопросам, касающимся трудовых споров и методов их урегулирования, влияния международных санкций на экономическое развитие страны, а также об особенностях трудовых взаимоотношений в современных реалиях.

Программа обучающих курсов предусматривала и широкую экскурсионную составляющую. Участники посетили УО ФПБ «Международный университет «МИТСО», главный офис СООО «Гейм Стрим», а также Национальный академический театр имени Янки Купалы.

21 октября состоялась встреча с руководством Белорусского профес-

сионального союза работников здравоохранения: заведующим отделом социально-экономической работы Н.И. Купрейчик и заведующим отделом организационной работы Т.И. Савастюк. В ходе встречи представители БПРЗ рассказали о деятельности Молодежных советов, адаптации молодых специалистов на первых рабочих местах, их правах и гарантиях. Также специалисты познакомили молодых работников с вновь созданным Фондом защиты работников здравоохранения в случаях профессиональных рисков. Также отдельная благодарность была высказана в адрес руководства УО «ГомГМУ» и Гомельского областного профсоюза работников здравоохранения за активное участие делегатов на дискуссионной площадке, а также поддержку и развитие молодежных инициатив в профсоюзной среде.

Участники образовательных курсов выражают благодарность ректору УО «ГомГМУ» д.м.н., доценту И.О. Стоме, председателю Гомельского областного профсоюза работников здравоохранения Н.А. Зиминной и председателю первичной профсоюзной организации работников УО «ГомГМУ» Н.Е. Дивак за предоставленную возможность участия в обучающих курсах молодежного профсоюзного актива.

В.В. Похожай, доцент кафедры онкологии, В.С. Волчек, председатель Совета СНО

Малотиражная университетская газета

36 и 6

Адрес редакции:
Гомель, ул. Ланге, 5 (каб. 208)
тел: 35-97-36, факс: 35-98-38,
e-mail: gazeta36i6@gsmu.by

Полноцветный вариант
читайте на сайте ГомГМУ
<http://gsmu.by/index.php/un/-q36-6q>

и в соцсетях «ВКонтакте» и «Одноклассники»

При перепечатке материала
ссылка на газету «36 и 6»
обязательна
Тираж 299 экз.
Периодичность – 1 раз в месяц

Учредитель:
УО «Гомельский государственный
медицинский университет»

Редактор газеты
Ева ДУДОРГА
Корректурa текста О.М. Спектор

Авторы публикуемых материалов несут ответственность за достоверность и точность приводимой информации. Редакция может печатать материалы в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Редакция оставляет за собой право сокращать и редактировать материал.

Отпечатано с оригинал-макета заказчика в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Зак.